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PROVINCIA REGIONALE DI PALERMO 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 

Seduta In continuazione 

Atto n. 122/c del 2 : ?T"{ 
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OGGETTO: IVomina scrutatori.- Comunicazioni ex art. 24 del Regolamento del Consiglio Prov.le. 

L'anno duemila dieci il giorno a del mese di &L alle ore /2 {,4 nell'aula Consiiiare 
della Provincia Regionale di Palermo, con avviso notificato a norma di legge ai Signori Consiglieri, si è riunito, in seduta 
pubblica, il Consiglio della Provincia Regionale di Palermo con la presenza dei Consiglieri: 
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PROVINCIA REGIONALE DI PALERMO 

ATTO DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 

DIREZIOhTE RIA GENERALE 
C: " '.p 'i 

Funzionario Responsabile della redazipne%~ilvana Dominici con Maria Roso Perrone. = 

' >  \ :i' 
Il Presidente dopo avere costatato la s&s%nza del numero legale per la validità della seduta la dichiara 
aperta. 

Sono presenti: 
I1 Vice Presidente: Alongi. 
Gli Assessori : Falzone(Att.tà Ec.che e Prod.ve ); Di Marco (Politiche dell'ambiente) ; Nasca (Sport) 
Ing. Pampalone (Direzione Energia). 

I1 Presidente, procede alla designazione dei tre Consiglieri che svolgeranno la funzione di scrutatori nel corso 
della odierna seduta e propone la scelta dei Consiglieri: Zuccaro, Fontana e Federico. 
Tale proposta, relativamente alla quale non vengono sollevate obiezioni , viene posta dal Presidente , in 
votazione per alzata e seduta ed approvata dal Consiglio all'unanimità di voti resi dai 30 Consiglieri 
presenti e votanti. 
- - ----- - ------ 

Entra in aula i Consiglieri: Seidita, Angelo. Presenti 32. 
------- 
m------ 

Si passa alle alla lettura della seguente Comunicazioni ex art. 24 del Regolamento del Consiglio: 

- Nota a firma della Consigliera La Colla che comunica per le vie brevi di non poter partecipare 
ai lavori odierni per motivi personali. 

- Nota a firma del Consigliere Andrea Galbo con la quale lo scrivente comunica di aver dato le 
dimissioni dal gruppo MPA e di aderire al gruppo UdC (verso il partito della Nazione); 

- Nota a firma del Consigliere Lanza il quale comunica che ha dato le dimissioni dalla carica di 
Vice Capogruppo del PDL. 

- Ordine del Giorno a firma dei Consiglieri: Balsano, Moncada, Carollo, Ferranti ed altri, avente 
per oggetto: "Progetto "Le vie dei Tesori della Provincia di Palermo". 

- Interrogazione a firma delle Consigliere del Gruppo IdV Scafidi e La Colla, avente per 
oggetto: " Acquisto opera d'arte". 

Prendono la parola , avutane facoltà, i seguenti Consiglieri i cui interventi sono riferiti in sintesi: 

GALBO(UdC): come enunciato nella lettera di cui alle superiori Comunicazioni, comunica che dopo aver dato 
le dimissioni dall'MPA ha aderito al nuovo UDC che va verso il partito della nazione. Rappresenta di avere 
seguito un percorso lineare ed individuale che lo ha portato, dopo una attenta riflessione, ad andare verso il 
partito di Casini, a quella che era la sua casa di origine, cioè quella della tradizione cattolica democratica. 
Conclude offrendo a tutti disponibilità ad un dialogo costruttivo, per portare avanti i problemi della provincia 
di Palermo. 

LAPUNZIIVA(Capogruppo PD): ricorda che il primo adempimento del Consiglio, così come previsto dalla 
norma, è quello di procedere all'approvazione dei verbali delle sedute precedenti. Al riguardo ricorda che le 
deliberazioni del Consiglio diventano esecutive dopo 15 giorni dall'affissione all'albo ed evidenzia che nel 



verbale della deliberazione relativa alla riadozione del Regolamento dell'IPCL che - sottolinea - è stato 
pubblicato anche se non è stato approvato dall'aula - ci sono delle imprecisioni. Pertanto chiede che quel 
verbale non venga posto in esecutività, se non previa correzione ed approvazione da parte dell'aula. 
Si congratula con il Consigliere Galbo per la sua decisione; quindi, rispetto alle dimissioni del Consigliere 
Lanza da Vice Capogruppo del PdL fa rilevare che lo stesso Consigliere ha partecipato alle riunioni delle 
commissioni nella qualità di Vice Capogruppo. Ricorda che lo statuto - all' art. 51 comma 4 - sancisce che 
entro dieci giorni dalla prima seduta il Gruppo si riunisce per eleggere un Capogruppo che poi parteciperà alle 
riunioni delle Commissioni. Quindi chiede al Presidente di far regolarizzare la situazione. 
Ritiene che ad oggi ci sia ancora qualcosa che non torna nella composizione dei Gruppi di questa assemblea, 
quindi, ritiene che il dibattito politico che si doveva svolgere oggi con il Presidente e con i due assessori neo 
nominati - che purtroppo non sono presenti in aula - doveva servire per fare chiarezza proprio su questa 
situazione. Vorrebbe sapere se le notizie riportate nel sito ufficiale dell'ente trovano riscontro nella 
composizione ufficiale dei gruppi all'interno dell'aula. 
------ --- 

Entrano in aula i Consiglieri: Briganò, Mammana, Salerno, Randazzo, Di Pisa, . Presenti 36. 
Esce Polizzi. Presenti 35. 
-------- -------- 
SCAFIDI: ( capogruppo IDV): nella qualità di Presidente della Commissione Controllo e Garanzia ha avuto 
non poche difficoltà nell' avere in Commissione i Capigruppo, perché questo è un periodo di grande 
confusione. Pertanto chiede al Presidente di attivarsi affinché sia fatta chiarezza della composizione reale dei 
Gruppi consiliari, anche per ottimizzare la missione di controllo. 
Inoltre, fa rilevare che vengono occupate delle stanze in maniera illegittima., provocando delle disfunzioni 
nell'organizzazione dei Gruppi e nel recepire la posta e creando, così, molto disagio. 

Il Presidente fa presente che contano le note ufficiali e non le cose dette a voce; per cui ad oggi gli risulta la 
composizione di un nuovo Gruppo che si chiama "Forza del S u d  ed il passaggio del Consigliere Galbo ad 
altro Gruppo. Aggiunge che - fino ad ora- gli risulta che i Gruppi dal numero di 9 sono passati a 10 e 
comunica che la problematica delle stanze si andrà a definire in Commissione Capigruppo. 

MELIA: chiede al Presidente se è vera la notizia apparsa qualche mese fa sulla stampa in merito al fatto che 
1'UdC era sparito alla Provincia; inoltre, chiede com'è la situazione del PID, visto che di fatto ci sono 
Assessori e Consiglieri del PID, ma in aula nessuno ha dato comunicazioni ufficiali in merito. 

Entra in aula il Consigliere Carollo. Presenti 37. 

11 Presidente precisa che gli Assessori sono nominati dal Presidente e non sono tenuti a dichiarare a quale 
partito fanno capo. Quindi, atteso che nessun altro Consigliere chiede di intervenire, dichiara chiuse le 
Comunicazioni. 

1 
I 



Letto, approvato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 

f IL CONSIGLIERE ANZIANO 
d 
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I1 presente atto è stato affisso all' Albo pretorio di questa Provincia Regionale dal 

al con n. Registro pubblicazioni. 
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